
ATA Nº 18/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2025. 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (06/05/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Ariovaldo Lino 

dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Ocimar Wagner Michelli, Emerson da Silva, 

Juliano Ricardo Tibério, Sandro Gusmão Moretto, Dalmares Vieira Cordeiro, Elias da 

Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Dalmaris 

Vieira Cordeiro. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior 

em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos 

os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue: Ofício nº 130/2025, do Executivo Municipal, encaminhando para 

análise e aprovação em regime de urgência, o seguinte Projeto de Lei: que instituiu o Programa 

Antirracista no município de Lupionópolis e dá outras providência, Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei nº 13/2025, que institui o Programa de fomento e incentivo a bacia ao pequeno 

produtor de leite. A presente Emenda visa modificar a redação dos incisos I, II e III, do art.2º do 

Projeto de Lei 13/2025:Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2025, que aprova com ressalvas a 

prestação de contas do Poder Executivo Municipal do exercício financeiro de 2023, em 

conformidade com o Acórdão do parecer prévio nº 34/2025, da segunda Câmara do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná e dá outras providências. Indicação nº 03/2025, solicitando o Senhor 

Prefeito Municipal, que o atual Centro de Eventos da Terceira Idade, localizado n Rua Minas 

Gerais nº 772, seja doravante denominado de CENTRO DE EVENTOS DIONÍSIO BISPO DA 

COSTA “SEU DIÓ”. A seguir foram lidas as matérias a serem discutidas e votadas como se 

segue: Nesse momento o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por alguns minutos, para que as 

Comissões analisassem e dessem Parecer aos referidos Projetos. Retomado os trabalhos, com 

Parecer favorável das Comissões, o Senhor Presidente colocou os Projetos em discussão. 

Projeto de Lei nº 16/2025, dispõe sobre o aumento do vencimento inicial do cargo de 

motorista no Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Com a palavra, 

o vereador Juliano iniciou: boa noite, gostaria de comentar a respeito desse projeto de 

lei, que o Prefeito enviou para análise e aprovação. Estamos iniciando essa nova gestão e 

ele vem tomando algumas medidas, de cunho econômico, e visando outras, uma delas é 

esse projeto de aumento do pessoal do transporte, que trabalha nas estradas e no 

município. Ele espera que brevemente venha para outras categorias também. O vereador 

Sandro, com a palavra: boa noite a todos presentes, gostaria de dizer que como na 

discussão de projetos anteriores que vieram para valorizar o funcionário público, esse 

vereador e os demais apoiam o projeto. Hoje os motoristas estão sendo agraciados com 

esse aumento, e gostaria de pedir ao Prefeito que envie um projeto também sobre a 

valorização dos servidores de serviços gerais, do operacional, que estão no sol quente. 

Além disso, outros setores como o de endemias, sei que o início da gestão é difícil e o 

gestor tem dado esse apoio. Gostaria de dar os parabéns ao projeto, muito obrigado. Em 

aparte, o vereador Ariovaldo Lino dos Santos: boa noite a todos aqui presentes, gostaria 

de parabenizar os motoristas, parabenizar o gestor. É uma melhora de R$697,36, uma 

melhora significativa, dentro do possível. Eu olho atentamente para os outros setores, 

principalmente ao setor de serviços gerais, é o serviço mais árduo e menos valorizado. 

Aos demais setores, assim que possível, melhorar cada vez mais, como o de endemias, e 

dizer que esse vereador nunca será contra um benefício ao funcionário público. Muito 

obrigado. Sem mais discussão, foi aprovado por unanimidade em primeira deliberação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2025, aprova com ressalvas a prestação de contas do 

Poder Executivo Municipal do exercício financeiro de 2023, em conformidade com o Acórdão 

do parecer prévio nº 34/2025, da segunda Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná e 

dá outras providências. Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 13/2025, que institui o 

Programa de fomento e incentivo a bacia ao pequeno produtor de leite. A presente Emenda visa 

modificar a redação dos incisos I, II e III, do art.2º do Projeto de Lei 13/2025. Projeto de Lei nº 



17/2025, que institui o Programa antirracista no município de Lupionópolis e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 14/2025, dispõe sobre a criação de vagas no Quadro de Cargos 

do Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem discussão, foras aprovados um a um por 

unanimidade em primeira deliberação. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se 

segue: Dalmaris disse: boa noite a todos presentes. Estamos elaborando um projeto sobre 

autismo, sabemos que no Brasil temos muitas famílias que enfrentam dificuldades diárias. 

A criação desse Centro de Atendimento Educacional Especializado é uma resposta as 

necessidades identificadas por especialistas que enfatizam a importância de um 

diagnostico e tratamento multidisciplinar, iniciando o mais cedo possível. Estamos aqui 

reunidos e esse projeto será encaminhado para a Deputada Mara Lima. Esse Centro 

oferecerá atendimentos para crianças com atrasos no desenvolvimento, o importante é 

que a equipe seja multidisciplinar. Com a oferta de atendimento de psicólogos, terapeuta 

ocupacional, psicopedagogo e fonoaudiólogos. Para que as crianças não sejam 

transportadas para fora, então será aqui, se Deus quiser, com um ambiente lúdico, além 

de consultórios individualizados. Oferecer atendimento para crianças e adolescentes, 

conforme a necessidade de cada um. A abertura desse Centro dará oportunidade para 

focar nas dificuldades especificas do aluno, contribuindo assim para os avanços na 

conquista da sua autonomia e aprendizagem. Vamos entregar para a Deputada, e logo 

teremos notícias. O Senhor Presidente disse: Pastora, deixa eu te perguntar, para entender 

melhor essa fala sua. Isso é uma indicação que vai para o Prefeito ou a Deputada que 

sugeriu? Dalmaris retomou: indicação da Deputada. O Senhor Presidente disse: certo, 

nós vamos fazer uma indicação no nome dos nove vereadores para montar um projeto de 

lei. Em aparte, o vereador Elias da Silva Rangel: boa noite a todos presentes, quero 

colocar aqui, nós estamos no 5º mês da gestão e eu vi diversas coisas acontecendo. Vi 

aqui um projeto sendo aprovado para os pequenos produtores, melhoria nos salários do 

administrativo, esse projeto da Dalmaris para auxiliar as crianças autistas e tenho certeza 

de que é uma preocupação do Prefeito em ajustar os salários defasados. Quero colocar 

aqui que há uma preocupação não só com funcionários, mas com diversas áreas do nosso 

município. Tenho certeza de que muitas coisas melhores virão. Com a palavra, o vereador 

Juliano: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, funcionária Michelle e demais 

presentes. Em inúmeras conversas que tenho com o Prefeito, iniciou-se um caminho que 

ele tinha como previsão, e ele quer trabalho. O Prefeito tem um mapeamento da cidade, 

as principais coisas que ele quer fazer, e estamos vendo, como a valorização dos 

servidores públicos, e ele está indo atrás de recursos, temos hoje uma representação muito 

boa na assembleia. Baseado nisso, o Prefeito viu esse projeto para os nossos motoristas, 

e é difícil, principalmente no setor da saúde. Seguindo, o Prefeito anunciou semana 

passada, que conseguiu um recurso de R$4,8 milhões para finalizar o asfaltamento das 

ruas do município. Daqui uns dias vamos divulgar o nome das ruas para que todos saibam 

detalhadamente. Mudando de assunto, devemos falar um pouco do esporte. Hoje temos 

aqui o Jhonatas, campeão paranaense do Kickboxing. Com isso, tivemos a visita do 

correspondente da Secretária de Esportes, o Jeferson, e falando que hoje o esporte no 

nosso estado, que está seguindo o modelo que temos na saúde de selo ouro, prata e bronze. 

Está sendo confeccionado um projeto que virá para essa Casa para ser aprovado o 

Conselho do Esporte juntamento com o fundo, que poderá receber recursos e pluralizar a 

questão do esporte, diversificando as atividades como o basquete, futebol, entre outros. 

Acredito que será bem interessante para o nosso município. Para finalizar, lembrar a todos 

que esse final de semana teremos o aniversário de Lupionópolis, e o Prefeito, pela 

primeira vez trará som para o distrito do Mairá e para Lupionópolis. O secretário do 

esporte também está organizando um torneio, que trago mais detalhes em breve. Com a 

palavra, o vereador Sandro disse: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 



funcionária Michelle, e demais presentes. O que me traz aqui hoje é sobre a indicação do 

Centro de Eventos, e os vereadores da oposição estão indicando o nome do Sr. Dionisio 

Bispo da Costa, o “Dió”, um homem que sempre participou das festividades, se não me 

falha a memória também foi Presidente da 3ª idade. Foi um pai e esposo exemplar, e essa 

é nossa indicação para o Centro de Eventos que será inaugurado. Meus parabéns ao 

Jhonatas, pela conquista do Campeonato Paranaense de Kickboxxing, com a parceria do 

município de Lupionópolis. Por fim, gostaria de entrar na esfera do Espectro Autista, hoje 

tivemos uma matéria divulgada no Terceira Opinião, de uma mãe que enfrenta 

dificuldades para locomover o filho. Nós temos uma Lei Municipal que dispõe sobre 

direitos de pessoas diagnosticadas com TEA, e tem alguns direitos que ficam fora como 

o transporte. Então, Senhor Presidente, esse vereador solicita que a gente se reúna e revise 

essa Lei, e que nós pudéssemos dar uma garantia para essas pessoas sobre o transporte. 

Gostaria de dizer que existe um entendimento do Tribunal de Contas do Paraná sobre a 

carga de serviço dos servidores públicos que tenham filhos com diagnostico de TEA, que 

tenham a carga reduzida. Vamos Senhor Presidente e nobres vereadores, vamos 

regulamentar, peço por esse direito a todos os servidores públicos municipais. Muito 

obrigado, obrigado pela presença dos motoristas e fica aqui o meu pedido ao Senhor 

Prefeito pelos outros servidores municipais. Em aparte, o vereador Ariovaldo Lino disse: 

quero agradecer aqui ao vereador Sandro pela sugestão do projeto. Sobre a decisão do 

TCP, sobre a redução de carga horária dos funcionários, eu fui procurado por funcionárias 

que são mães que tem filhos com TEA, então eu consegui levantar esse dado e a mãe 

procurou o RH e parece que não estavam entendendo essa redução da carga horária. Mas 

agora, temos aqui, a fala do TCP que não é necessário a lei municipal, mas acho 

interessante a criação da lei municipal para garantir isso. Muito obrigado. Em aparte, o 

vereador Juliano disse: gostaria de tecer alguns comentários sobre o autismo. Nós 

sabemos a dificuldade das mães, e o Prefeito tem o entendimento de trazer melhorias para 

as crianças e familiares. Eu até conversei com a Secretária Cristina, uma situação que 

aconteceu hoje com uma criança e que elas chegam e escolhem seu lugar de forma livre 

e a criança passou mal, e voltou normalmente. Em aparte, a vereadora Rosângela Galera 

disse: boa noite a todos, parabenizo o Jhonatas pela conquista, parabenizo a toda a 

categoria de motoristas, em especial os da saúde que acompanhei por muito tempo. 

Quanto ao projeto que a Vereadora Dalmaris explanou, eu gostaria de sugerir que fosse 

acrescentado o atendimento também as famílias das crianças e adolescentes. A mãe 

principalmente, que é a que mais acompanha de perto as crianças, e quanto essa Lei que 

já existe, eu sugiro que a gente sente para fazer as alterações necessárias. Lá atrás a 

situação era outra, e a Lei precisa ser adequada. Obrigada Presidente. O Senhor 

Presidente iniciou sua fala: boa noite a todos presentes, vereadores, funcionária, 

motoristas, e pessoas que nos assistem online. Fica aqui meus parabéns aos motoristas e 

agradecimento ao Prefeito Municipal. Quero deixar claro que nós vereadores somos 

sempre a favor dos funcionários públicos. Os serviços gerais, eu acho que também são 

muito merecedores de um aumento, peço ao Líder do Prefeito que encaminhe essa 

indicação dos vereadores. Sobre o Projeto de Lei sobre os autistas, eu acho muito 

louvável, e o vereador Sandro comentou, então temos que melhorar esse projeto. Se não 

der para melhorar, criamos outros, e o que o Ari trouxe sobre a carga horária dos 

funcionários. Sobre a indicação do Sr “Dió”, sempre esteve presente na 3ª idade, é uma 

indicação louvável, que o Prefeito olhe com carinho, pra quando inaugurar colocar o 

nome do Sr. Dió, e se tiver outra sugestão que indiquem. Eu liguei para a Ercília, filha 

dele, para pedir autorização. Parabenizo o Jhonatas, nós temos uma pessoa campeã aqui 

no nosso município. O Juliano disse que está vindo um projeto para beneficiar os diversos 

esportes, e temos que incentivar essas modalidades no nosso município. O vereador 



Wagner disse: quero parabenizar o Jhonatas pela conquista e parabenizar os motoristas, 

que acompanho a luta de vocês. Em aparte, o vereador Emerson disse: parabenizar o 

Jhonatas, todo mundo sabe que não é de hoje que você vem nessa luta, sem apoio. 

Parabéns aos motoristas, quem sabe daqui mais um tempo possa aumentar ainda mais. 

Obrigado. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a 

Sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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